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IL MONOPOLIO

Se un’impresa opera in regime di monopolio, ciò significa che è l’unica
concorrente sul mercato. Un’impresa in monopolio massimizza la seguente
funzione:
max
ொ

𝜋௠ = 𝑅𝑇 𝑄 − 𝐶𝑇 𝑄 = 𝑝 𝑄 𝑄 − 𝐶𝑇 𝑄 → 𝑅𝑀𝑎 𝑄 − 𝐶𝑀𝑎 𝑄 = 0

𝑅𝑀𝑎 𝑄 = 𝐶𝑀𝑎 𝑄
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ESERCIZIO

In un mercato opera una sola impresa monopolistica caratterizzata dalla seguente funzione di
costo totale:

𝐶𝑇 𝑄௜ = 100𝑄

La funzione di domanda che caratterizza questo mercato è data dalla seguente funzione:
𝑄ௗ = 400 − 2𝑝

Calcola:

1. L'equilibrio che caratterizza il mercato nel caso in cui l'impresa sia price-setter (operi in
regime di monopolio)

2. L'equilibrio che caratterizza il mercato nel caso in cui l'impresa sia price-taker (operi in
regime di concorrenza perfetta)

3. La perdita netta nel monopolio
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ESERCIZIO
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𝐶𝑇 𝑄௜ = 40𝑄௜ + 10
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2
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